

习近平向马尔代夫总统萨利赫致慰问电

新华社北京1月27日电 1月27日，国家主席习近平致电马尔代夫总统萨利赫，就萨利赫感染新冠病毒致以慰问。

习近平表示，得知你感染新冠病毒，我谨向你表示诚挚的慰问，祝你早日康复。新冠肺炎疫情发生后，中马两国守望相助、共克时艰。中方将继续坚定支持马方抗击疫情。我高度重视中马关系发展，愿同萨利赫总统一道努力，推动两国关系稳步向前，造福两国和两国人民。



“云上村晚”喜迎春

1月26日，浙江省杭州市余杭区中泰街道“云上村晚”线上直播活动在中泰街道新时代文明实践所举行，吸引了在本地过年和在外地过年的人们，通过线上线下共赴文化“家宴”。

本次村晚采用现场直播和穿插录播节目的方式进行，内容包含村歌村舞、传统美食展示、外籍居民民俗体验等环节。

图为参加村晚直播的居民在吹奏竹笛。

■新华社发

预制菜成新宠，折射消费市场新变化

只需“傻瓜式”烹饪、不到一个小时就能“秀”出满满一桌“硬菜”，成为社交媒体上的“厨神”——这就是时下流行的预制菜带来的变化。新华社记者近期在采访时了解到，预制菜在为百姓生活提供方便、为“老字号”餐饮企业寻找新增长点乃至为欠发达地区农产品深加工提供新机遇的同时，也面临着不少发展中的问题，亟待市场监管部门予以重视并解决。

一个小时“秀”出一桌“硬菜”——年夜饭来了“新宠儿”

随着更多居民响应号召就地过年、对新消费趋势接受程度更高的年轻消费者成为家里“掌勺人”，年夜饭预制菜成了市场的新热点。

“今年我们首次尝试推出年夜饭预制菜，没想到这么受欢迎。”新消费品牌“理象国”负责人王林介绍，在直播等新营销方式助推下，融合了粤、川、淮扬菜等的年菜系列礼盒一经推出便成为市场上的“爆款”。

不少“老字号”也积极创新，主动搭乘电商快车，为居民提供“到家服务”。比如，上海第一食品在社团运营方面日趋活跃，通过会员社群推送视频、直播等方式吸引客流，年菜还可以扫码进行线上兑换，送货到家。

年夜饭“掌勺权”的代际变更也使得年夜饭市场上的预制菜更受欢迎。调研显示，30岁到35岁的年轻人正在掌握年夜饭的主导权，其中一线城市由年轻人负责年夜饭的比例明显高于二、三线城市。

盒马3R商品采销中心总经理宁强说，“自己做+预制年菜”并在社交媒体上“晒出来”正在成为春节里新趋势。数据显示，82%的受访者对“年菜套餐”有一定认知，约65%的用户有尝试购买“年菜套餐”的意愿，受访者中76%的人有在社交网络晒年夜饭的需求。

新供给、新需求驱动预制菜市场走向万亿级“蓝海”

国海证券的研报称，预制菜是近五年食品加工行业发展中最快的子行业之一。山西证券预测，未来3到5年，我国预制菜行业有望成为下一个万亿级餐饮市场。

预制菜的走红，折射出餐饮市场家庭小型化、食品消费便捷化和品质化等新趋势，也离不开冷链网络的健全和食品研发水平的提升。

上海商情信息中心主任原立军说，从需求侧来说，“懒人经济”、疫情宅家等引导消费习惯发生变化，更便捷、更高品质成为消费者的新的需求，预制菜作为省时省力的餐桌解决方案更能满足一人、两人小型家庭的日常需求，而就供给侧而言，冷链技术和研发能力的提升，使得消费者原本难以想象的“硬菜”被不断“预制品化”。



“从最初的自热火锅到简单加热一下就能上桌的麻辣小龙虾，再到佛跳墙、盆菜为代表的宴席菜‘硬菜’，预制菜领域爆品迭出，折射出消费者在即食食品领域不断攀升的品质要求，对卖相、品质、营养、物流配送等方面有了更多的要求。”王林说。

位于湖南省益阳市赫山区兰溪镇的益阳世林食品有限公司，是一家年销售额超过3亿元的预制菜生产企业。公司副总经理徐建良说，为了能进一步节省消费者的备餐时间，企业推出了不少堪称“傻瓜式”快手预制菜。“以前预制菜主料和配料、调料是分开的，部分复杂的菜品还需要腌制等过程，但现在我们会先‘入味’，最大程度减少烹饪水平给最终菜品口感带来的偏差。”

原立军说，我国消费市场日渐成熟，消费者不再单一追求最低价格，而是愿意为符合他们价值观的高品质产品和便捷的服务支付溢价，从“好用”进化到“享用”，这就给预制菜市场的“向上发展”提供了机遇，企业对预制菜投入研发的热情也更高了。

“预制菜既迎合了快节奏生活下无暇下厨的年轻人消费客群的生活方式，也契合了餐饮工业化背景下餐饮企业降本提效的强烈诉求，具备广阔的发展前景。”原立军说。

快速成长的预制菜市场需要监管“跑起来”，提高效能

作为消费市场的新热点，预制菜不仅助力“老

字号”画出二次曲线、新消费品牌挖掘蓝海以及欠发达地区农产品深加工，也吸引了更多创业者和资本市场的关注。

“预制菜对农产品的标准化要求很高，我们为农产品基地提供统一技术、统一施肥和统一管护，在提升产品竞争力的同时，也为乡村振兴做贡献。”世林公司竹笋专业合作社理事长高最华介绍，竹笋基地带动了近万户当地农民参与到竹笋种植中，有的农户一年可挣10多万元。

上海商情信息中心发布的《2021中国食品/生鲜消费趋势报告》显示，2021年上海商情零售监测系统统计的318个零售新增品牌中，国产新消费品牌占比达到42.4%，预制菜市场的火热培育出不少新速食类品牌。

天眼查数据显示，截至目前我国共有预制菜相关企业超6.8万家，146家企业有过融资。2021年4月，预制菜头部品牌“味知香”在上海交易所上市。

业内人士指出，快速成长的预制菜市场还需要监管“跑起来”，提升监管效能。要从源头上强化食品安全管控，筑牢食品安全防线，建立食品安全追溯制度。

益阳市赫山区市场监督管理局副局长艾民认为，强化对预制菜生产企业的监管，要落实到原材料进货渠道、产品生产和储存、交付等各个环节。由于产品众多，定制要求不一，因此要更加细致，进一步增强监管的主动性和创新性。

(新华社上海1月27日电)

公告

衡南县金利彩印厂业主住户：

本厂棚户区改造和改制职工福利安置房，根据湖南省“两分离、三集中”为民办理住房产权的优惠政策，要求将办理到位程序的落实情况每三天汇报一次。

目前，本项目已经做好了房屋质量检测、消防整改、规划核验、国土核验和房屋面积测绘计算落差。

请本区域的业主住户见公告后，带好身

份证、安置购房合同、交款收据、房屋应交纳的尾款、户主确认等有效证件于2022年2月20日以前来金利文华项目部接洽与落实。如逾期不来办理者，视同你本人放弃办证（金利彩印厂要委派三人牵头负责本项工作）。

特此公告。

衡阳市金利文华棚户区改造项目指挥部

2022年1月24日

下列证件声明作废

1.衡阳冠荣房地产开发有限公司开给蒋成爱的收据原件，编号为2587398。

2.衡阳市中心医院发给蒋钰琪的出生医学证明，编号为P431121773。

3.衡南县食品药品工商质量监督管理局发给衡南县车江美味早餐店的营业执照副本，统一社会信用代码为92430422MA4LPB8E89。

4.华融湘江银行股份有限公司衡阳分行在衡阳市物业专项维修资金管理中心领取

的湖南省物业专项维修资金专用收据原件共2份，编号为000270705和000270706。

5.衡阳市妇幼保健院发给岳和熙的出生医学证明，编号为T430975344。

6.衡南县妇幼保健院发给颜佳怡的出生医学证明，编号为J430179369。

7.共创实业集团衡阳星星雨房地产开发有限公司开给陈超的收据原件，编码为JZDWT00697。

来，这家企业坚持科技创新引领企业发展，在燃煤机组超低排放改造、余热梯次利用、固废综合利用、二氧化碳捕集等方面取得了积极成效。习近平首先听取山西省能源革命综合改革试点和企业推进煤炭清洁高效利用、加快传统产业转型升级等工作介绍。在企业热电机组生产集中控制室，燃料智能化管控中心、机器人自动化实验室，习近平察看生产运行数据，向现场技术人员了解企业加强节能减排、提高生产效率和安全生保等情况。习近平随后走进企业储煤场，驻足察看储煤场储煤等情况。他强调，山西作为全国能源重化工基地，为国家发展作出了重要贡献。推进碳达峰碳中和，不是别人让我们做，而是我们自己必须要做，但这不是轻轻松松就能实现的，等不得，也急不得。必须尊重客观规律，把握步骤节奏，先立后破、稳中求进。富煤贫油少气是我国国情，要夯实国内能源生产基础，保障煤炭供应安全，统筹抓好煤炭清洁低碳发展、多元化利用、综合储运这篇大文章，加快绿色低碳技术攻关，持续推动产业结构优化升级。要积极稳妥推动实现碳达峰碳中和目标，为实现第二个百年奋斗目标、推动构建人类命运共同体作出应有贡献。

企业职工热情向总书记问好，习近平向大家致以新春问候。他指出，供电供热事关经济发展全局和社会稳定大局，是关系民生的大事。要贯彻落实党中央关于能源保供各项部署要求，多措并举加强供需调节，提升能源供应保障能力，大企业特别是国有企业要带头保供稳价，强化民生用能供给保障责任，确保人民群众温暖过冬。

习近平充分肯定党的十九大以来山西各项工作取得的成绩，希望山西全面贯彻落实党中央决策部署，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，继续做好“六稳”、“六保”工作，持续改善民生，在高质量发展上不断取得新突破，续写山西践行新时代中国特色社会主义新篇章。

丁薛祥、刘鹤、陈希、何立峰和中央有关部门负责同志陪同考察。

农村基层防疫如何“补短板”？

国务院联防联控机制这样回应

春节临近，随着外出人员集中返乡，农村地区人员流动加剧，而农村地区医疗资源和防护条件相对比较薄弱。农村基层防疫如何“补短板”？如何保障广大农村群众过一个平安放心年？国务院联防联控机制有关专家对焦点问题进行回应。

落实“四早”要求发挥防疫“哨点”作用

近日，多地陆续出台春节期间返乡人员疫情防控政策。如何降低人员流动带来的疫情传播风险？农业农村部农村合作经济指导司副司长毛德智认为，必须坚持科学精准的原则。

毛德智表示，把强化人员安全有序流动的要求落实好，特别要加强对重点返乡人员的排查，引导相关返乡人员回乡以后做好日常监测。

“提高基层特别是农村地区疫情处置能力，关键仍然是要落实‘四早’。”国家卫健委基层司监察专员傅卫表示，各地要切实发挥基层医疗卫生机构的“哨点”作用，严格落实预检分诊制度，规范发热患者接诊的处置流程。

此外，村卫生室和社区卫生服务站的医务人员要在诊疗活动中详细询问和登记流行病史，对发现的可疑情况尽快报告。

充实疫苗接种队伍提高疫苗接种率

大规模接种疫苗，被科学界公认为是阻断新冠病毒传播、降低新冠病毒变异速度、最终结束疫情大流行的最有效和最经济手段。

傅卫介绍，为做好新冠病毒疫苗接种，各地充分挖掘潜力，充实疫苗

声明

本人尹备（身份证号码430407198707172010）声明承包的金泰·雁栖新城项目二期材料红砖款未拖欠农民工工资及材料款。若有，一切经济损失及法律责任全部由尹备承担，与衡阳凯旋房地产开发有限公司及金泰·雁栖新城项目部无关。

声明人：尹备

2022年1月27日